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A clűlőutak elsikkasztó] a.
Hegyi Antal nemcsak a vallás 

alapítványokat, a misepénzeket sze­
reti elsikkasztani: hanem a sikkasz­
tást kiterjesztette már mezei birto­
kos társainak közdűlő útjaira is.

Jelenleg három ilyen dülőut 
elfoglalása,- elszükitése miatt van 
ellene büntető eljárás folyamaton s 
mégis elég arczátlan azt hangoztatni, 
miszerint a népet csak ő védi! Sőt 
egyenesen azt követelte szerényen a 
legutóbbi egyik közgyűlésen, egyik 
képviselőtől, hogy köszönjön le a 
mandátumáról, mert neki, (Hegyi 
Antal vallás alapítványi sikk a szid­
nak) nincs bizalma hozzá, amióta 
ez őt feljelentette, Kovácscsal együtt 
sikkasztásért.

Micsoda őrültség ilyet köve­
telni? Vagy a képviselő testületet 
az ő bizalma, vagy a közügy szol­
gálata vezeti?

Hát a közgyűlésnek van-e bi­
zalma Hegyihez? Hát nem mondták 
meg neki elégszer, hogy benne, akit 
a közgyűlés hígjai a legatávaióbb 
sikkas^tónak es osztály ellen ingató 
anaikistának s gazembernek leírtának, 
épen nem bízik a közönség, s elváltak 
már régóta, hogy leköszönjön épen ö, 
aki mást rögtön kiátkoz. mihelyt 
nem huny szemet a{ ö gaz bűntényei 
fölött.

A közgyűlésen fel kellene szó­
lítani tehát épen őt, egyhangúlag, 
hogy köszönjön le, mert folytonosan 
veszélyezteti a község érdekeit, mert 
gyalázatára válik ama erkölcsi tes­
tületnek, amelynek a törvénytisz­
teletre kell épülnie — s ahol a leg­
durvább anarkhiával veszélyezteti 
a törvényes jogrendet és közérdeket.

Íme, a legutolsó közgyűlésen 
is hogyan viselte magát ?

Arról lévén szó, hogy a dűlő 
utak, melyek annyi sok kellemet­
lenséget szereztek már a közönség­
nek, végre rendeztessenek-e, vagy 
továbbra is ily viszás állapotban 
maradjanak : Hegyi Antal, mint ér­
dekelt tel, (mert a papi földből is 
vissza kell adni azt a területet, me­
lyet jogtalanul időközben elidege­
nített) a leghatározottabban tiltako­
zott a hozott határozat végrehajtása 
ellen. Sőt azt fellebbezéssel lénye­
gétté s hihetőleg meg is cselekedte ; 
nehogy az elsikkasztott úttestet visz- 
sza kelljen adni a megkárosított 
birtokosuknak.

Hisz nem egy gazdától hal­
lottam már, hogy a" szőlők közt, 
a Greskovicsné löldje mellett, a 
kisréten, a ki le nézésben olyan utak 
vannak, hogy egy kocsi is alig 
képes rajta végig menni egyedül. 
Mert a népnyomorgató példája kö­
vetőkre talált, s bár jól tudja ezt 
a dülőut rongáló, népnyomorgató 
Hegyi Antal; de mivel az ő érde­
keit is sértené a 150 hold földbir­
tok mellett a nehány barázda visz- 
sza adása, nem bírja megérteni, 
hogy elsőbb kötelessége volna kap- ■ 
zsi lelkének, a közönség érdekeit 
szolgálni, mint mesgyét lopni, utat 
elszántani.

Igen is, a közgyűlés a nagy 
közönség érdekében cselekedett, 
mikor a dűlő utak rendezését elha­
tározta 1 S nem hiszem, hogy akad- I 
jón Csongrádon még egy olyan alá- i 
való, rosszhiszemű ember, — mint 
a csongrádi plébános, aki vádak 
alatt ál Iván, azzal merészelne bár­
kit vádolni, amivel ő vádolta a fő­
jegyzőt, csakhogy megbuktassa a 
dűlő utak rendbehozatalának ügyét.

Es most egy szót a csongrádi 
társadalomhoz.

Sohlya árjegyzőt nyíltan vá­
dolta a vallás alapítványok elsik­
kasztója, a váczi egyházmegye tagja, 
a csongrádi plébános — azzal, hogy 
a közdűlő utak rendbe hozására 
azért törekszik, hogy ez által pénz- 
lorgalmat szerezzen: természetesen 
alatta értvén a titkos czélt: "ma­
gának szerezzen*.

Sohlya lőj egy ző megtámadása 
miatt a közgyűlés nehány tagja, 
Hegyi Antalt a csongrádi plébánost nyílt 
ütésben a csongrádi nép szeme láttára 
tegazemberezte. anélkül, hogy egyetlen 
egy szó, egy hang védelmére kelt volna a 
sikkasztó anarkhistának, A népben egyet­
len egy lélek sem akadt, aki ne 
helyeselte volna a sikkasztó rendre 
utasítását, s ez mutatja, hogy minő 
magasan áll becsülésben a cson­
grádi plébános a hívek előtt — 
mihelyt templomon kívül látják. 
Maholnap megfogják verni a saját Ilivel; 
azok, akiket a parochiából, vagy a tem­
plomból kirúgott, kiöklözött, akikkel már 
a földön fenteregve összedulakodott és 
hajba kapott.

Ha Sohlya főjegyző urnák van­
nak barátai, ha Csongrád közönsé­
gének vannak lelkes tagjai, e köz­
ségnek vannak hű fiai; akkor 
radikális orvosszerhez kell ily ül­

niük e kigyóravaszságu bestia ellen, 
akiben a sátán sötét lelke dühöng, 
az örök vád, örök tagadás szelleme 
kisért.

Evek óta üldözi a főjegyzőt, 
az elöljáróságot, a hatóságokat ez 
a sikkasztásokkal terhelt kigyóra­
vaszságu bestia. O felszólította a 
múltkor, megkövetelte egyik kép­
viselőtől, hogy mondjon le megbí­
zatásáról — mert nem bízik benne !

Fordítsák meg a fegyvert ellene : 
«Szólítsák fel, hogy bizalmukra mél­
tatlan lévén, köszönjön le ő, és 
határozzák el, miszerint a váczi 
egyházmegyét a kultusz- és bel­
ügyminisztert felkérik, miszerint ezt 
az erkölcsileg örült egyént helyezze orvosi 
gyógykezelés alá, amíg a büntető bíróság 
börtönbe veti.

Az igazi függetlenség.
Csongrádvármegye a gazdasági kul­

túrában nagyon hátra van még. Talán 
legutosónak maradt az országban. Mert 
minden erejét elfoglalta az az önvédelem, 
amelyet az árvizek rombolásai ellen kellett 
folytatni, nagy erőkifejtés, nagy áldozatok 
és még nagyobb veszedelmek árán.

Azonban fordult’a koczka. Ami eddig 
csapás volt a megye népére, ma már 
talán áldássá válhat. Ami eddig óriási teher 
volt: a Tisza közelsége, az a jövőben gaz­
dagságának lehet bő kincs forrása — ha 
a csatornahálózat terve létesülni fog.

Igaz, hogy ez a jövő titka : de a jövő 
mindig a népek kezében van. S ha azt 
akarjuk, hogy boldogabb idő következzék 
Csongrádmegye népére, akkor egész erő­
vel rá kell vetni magát az elavult sérelmi 
politizálás helyett, a gazdasági politika fel­
karolására.

Értsék meg a csongrádmegyei gazdák, 
munkások is — hogy csak gazdaságilag 
független emberek, polgárok alakíthatják 
át ezt az agyonboldogitott, majdnem kol­
dussá tett nemzedéket, összeveszitett pár­
tokat: független állammal biró egységes 
magyar nemzetté.

Bankettekkel, teleszájjal elharsogott 
dikcziokkal nem lehet független Magyar- 
országot teremteni. Akik pedig szidalmaz­
nak bennünket, mert mi ennélfogva azt 
hirdetjük, hogy mi vagyunk az igazi füg­
getlenség előharezosai, akik azt akarjuk, 
hogy — minden polgár legyen vagyoni­
kig és erkölcsileg független : — nem ők 
akik a függetlenséget csak a nép meg- 
koppasztásával és letiprásával, elbolondi- 
tásával ígérgetik fölötte drága becsapások 
árán — azokat lökje el magától, mint kö­
zönséges csalókat.

Független Magyarországot csak úgy 
lehet teremteni: ha a polgárokat függet­
lenekké tesszük, ha lenézett parasztokból 
vagyonos polgári osztályt csinálunk, ha 
felemeljük őket az úri osztály mellé, nem 
pedig, ha lepiszkoljuk a magyar úri ősz-
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tályt is — mert akkor társadalom helyett 
csak cgv-egv embercsorda lesz itten, aki­
ket árulni és fejni fog a pásztor.

Nem lehet képzelni olyan embert, 
aki ne óhajtaná nemzetünk függetlenségét: 
de, figyeljetek jól atyám fiai, aki csak ma­
gát emeli hátatokra, aki csak pásztói ságut 
nézi mint Sima és Hegyi — azok titeket 
nem fognak polgárokká emelni, hanem a 
parasztságnál mélyebbre lealjasitanak es 
megkoppasztanak szegénységetekben is.

Hagyjátok ott az ő kelepczéiket, igye­
kezzetek "a szőlőművelés, a búza, a gyü­
mölcstermelés érdekében összeállani éi- 
dekeitek védelmére. ........

Kérjétek fel a községeket, elöljáró­
ságaitokat, a Károlyi, a Pallayicz.ini grófi 
családokat, a megve érdemes tőispánját, 
hogy támogassanak titeket ebben a füg­
getlenségi törekvésben.

Az egész ország népe tapsolni fog 
nektek — ha látni fogja, hogy - ti vagy­
tok a józanul gondolkodó magyar polgá­
rok, akik megtaláltátok a_ magyar nép . 
függetlenségére való törekvésének az egye- ; 
diil helyes útját.

Csöng rád népét Szentes es Kindszent 
közönsége kitüntető figyelemre méltatta : 
mikor nagy érdeklődéssel kisél ík a sző­
lősgazdák szövetkezetét es a selyem te­
nyésztés ügyében megkezdett buzgolko- 
dását. Példakép állítják Csongrád népét a 
megye többi népe elé, hogy kövessék ők 
is ezt a helyes utat — akkor lesznek 
függetlenek, ha vagyonosak lesznek; nem 
pedig ha pásztorok csordájává aljasodik 
le a koldussá tett nép.

E buzdítás folytán ujült erővel küzd­
jön tovább a függetlenségért Csongrád
népq. , ,

Szólítsák fel a káptalant es a grófi 
családokat, a kereskedelmi minisztert, mint 
Szeged város tanácsa tette, hogy állítsanak 
fel itt gyárakat, vagy támogassák az egyes 
vállalkozók abbeli törekvését, akik ma 
gyárakat akarnak alapítani s ez által a 
földművelést előmozdítani s a munkás­
népnek biztos keresetet adni. Hiszen ha 
a, grófi uradalom hozzá állott volna a 
ezukorgvár létesítésekor a jobb gazdákhoz , 
a ezukorgyár azóta rég létesült volna. De 
3 nép íi 1 Antal vezetuse után ni-
dúlva, aki maga is gondnokságra szorult, 
nem ösmerte fel ennek nagy jelentőséget.

A magyar kereskedelmi minister nem 
rég azt publikálta egyik beszédjében, hogy 
húsz gyár alapítása iránt lolvtat nazai és 
idegen tőkepénzesekkel tárgyalásokat és 
a magyar városi hatóságok között mar 
megindult a mozgalom, hogy a ministei- 
hez forduljanak aziránt, hogy^ legyen fi­
gyelemmel rájuk, s ajánlja őket, ha uj 
gyárak alapítását tervezik. És mi a kápta­
lanunk, grófi és herczegi uradalmaink, kép­
viselőink támogatását ne vegyük igénybe: 
mikor —- Csongrád a Tisza folyó közel­
sége miatt nagyon is alkalmas volna gyá­
rak létesítéséhez ?

Szóval a nép elhanyagolt érdekeinek 
védelmére csatasorba kell állítani minden 
becsületes embert, a legnagyobb úrtól a 
legkisebbig, az igazi függetlenség megte­
remtésére.

Rákell térni a munka és becsületes­
ség útjára, amelyet Széchenyi, Batthányi 
és Bezerédj tűztek ki a nemzetnek, mikoi 
ura da lm .ik jobbágyait legelőször ók sza­
badították fel, az ipar és földművel s elő­
mozdítása által vagyonos polgárokká oh ij- 
tották tenni, s végre nem egy nyomorult 
papiros függetlenségi! harmadrangú kis 
állammá, amelyet rabságba verjen a tele- 
száju hazai demagógia: hanem egv sza­
bad és független nagyhatalommá, akar­
ták tenni a hazát, amelynek minden fia 
független legyen és ur a maga birtokán.

Mert végre felnyílnék azoknak sze­
mei is, akik vakon indultak a Csatáiok, 
Simák és Hegyiek handa-bandai után. Ivek 
teljesen más irányba vezették őket. A be­
csület, munka és függetlenseg, vagyon >s- 
ság helyett kiszipolyozták őket — ezek a 
herék. Becsületüktől megfosztották őket 
— ezek a megrögzött gonosztevők. Rab-
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szolgákká tették őket, hogy továbbra is 
fejükre ülhessenek nekik, s őket üssek, 
pofozzák, verjék ha nem engedelmesked­
nek vakon. ...

Hát ez. volt eddig a függetlenseg, :
szabadság útja?

Szegény------ rabszolgák!

Nyomorgó nuirtirok niuliitasa.
Mialatt a Tisza vidéki takarékpénztai 

megrozsdásodott Wertheim szekrénye -- 
mélységes álmában, milliókról ábrándozik 
s a részvények értékben akkorái a nőnek 
mint egv piramis: azalatt Hegyi Anti, 
többszörös sikkasztás mi tt vizsgálat alatt 
álló plébános, vígan ünnepelte_ ncvétlap­
ját a múlt héten, az o tanítványával - ; 
a sikkazztó Kovács Jánossal.

Vala pedig ez ünnepen nagy sírása es 
fogcsikorgatása ártatlan malaczoknak, ha­
lála a szárnyasoknak és halaknak, vala­
mint bornak s földi javaknak olyatén pa­
zarlása. amiket manapság csak sikkasz­
tok és nvomorgatott marts’rok élvezhet­
nek tiltott jövedelmeik mellett.

Igén, mert, hogy tiltott jövedelmek­
kel gazdagítja magát s parádézik fényes 
hintón, azt Csongrád népe jól tudja mír: 
csak a rászedett részvényesek nem akar­
ják látni; mert beismerik, hogy vakok

Hogy pedig rájok is ragadjon valami 
vigasztalás : elő czitáljuk nekik a /ZCm11- 
grádi Lap 1804 év folyamából azt a (elhí­
vást, amelyet akkor intéztünk Hegyi An­
talhoz, mikor testvérbátyját csendőrszuro- 
nok közt tolonczoltatta el házától, s véres 
szájjal emlegette akkor is, hogy ő a né­
pért küzd és szenved, de a kormány sa- 

, nyargalja a népet. (Az a kormány ? a mely 
önöknek, papi jövedelmek pótlására bar­
in ad féle millió korona év segélyt adott a 
kongnia javításkor. Szerk ?)

Ezeket irtuk akkoi •
"Azt írja ön plébános ur, hogy a kor­

mány s a vizi társulatok sanyargatnak ben*
! nünket és sajnálkozik felettünk m ;g a sa- 
1 nyargatott nép felett . . . .»

"Ó, tisztelendő ur, ha sanyargatásról 
beszél ön: miért leledkezik el acsongiádi 
plébánosról, arról a jó (!) plébánosról, aki 
ingyen a koldust sem temeti el, daczáia, 
hogy 1600 Irtot kap kárpótlást, akt felre 
dobva acanonica visilatióban megállapított 
díjszedés szabályzatot — ötszörös áron 
mond fa el a misét, duppla áron adja lel 
a házassági szentséget, es nagyon megfizet­
teti, ha temet. Miért? . . . Mert nagyon 
sajnál belliinket, ezt az auyira szorongatott 
és nyomorgatott csongrádi népét. Hagyjon 
fel tehát plébános ur a politikával és eljen 
a vallás szolgálatának.//

Erre kértük akkor s ezt Ígérte ö í es­
küjével pü .púkénak, s becsület szavával 
híveinek, a hatóságoknak, valahányszor 
bajbakerült.

Mindenkit megcsalt. . . . Mert hittünk 
neki: papi becsületének.

Ma már a helyzet megváltó'. >d. fal­
juk kivel van dolgunk s csodálkozunk 
rajta, hogyan vehettük kom ily fi nyelem­
be ezt a sikkasztót aki azon leiül még 
őiült is.

I lát a szegény "hivatalnoki kar nyo- 
morgatja a népet?» akik alig bírnak meg­
élni kis fizetéseikből? Hegyi Antal pedig 
«nyomorog s védi a népet» miniszterhez ha­
sonló jő védelméből ? Hiszen még tréfának 
is a lugorczáttanabb népből midit i > ez.

Most a hívek tehát arra határozták el 
magukat, hogy a nép nvomorgatásának, 
megakadályozására, épen Hegyi ellen, az 
elöljárósághoz és a püspökhöz fogna< for­
dulni : hogy utasítsák a plébánost, misze­
rint ne uyomorgassa őket az egyházi eze- 
remóniák után szedett illetéktelen dijak­
kal.

Mert fog ő tartani kevesebb parádé­
val is névnapokat, Kovács János társasá­
ban, majd —r a szegedi börtönben.

U rí. K/ám

Színészet.
Demény Albert színtársulata f. hó 

14_én kezdte meg előadásainak műsorát 
a «Csikós» népszínművel, Szigligetinek 
egyik legjobb darabjával, amely Füredi és 
Igét hi óta anvnyi sok színésznek szerzett 
tapsokat, babért és — — egy kis apró­
pénzt is. Réthit a vén csikós szerepe tette
országos hírűvé: és a király Ó felsége is 
kiváncsi volt, a vén csikós szerepében 
megnézni az öreget, sőt meg volt paran­
csolva, hogy nem szabad magát feszélyezni 
az udvar jelenléte miatt, hanem csak ak­
korákat kell köpnie a mint szokott a vén 
csikós szerepében. Hiszen épen azt akarták 
meglátni a bécsi urak és úri dámák.

Szóval a «Csikós» hetedhét országra 
szóló régi dicsőségének egy sugarát láttuk 
felcsillámlani azon a megnyitó előadáson 
— amelyen a társulat jeles erői mutat­

koztak be közönségünk előtt.
Dunay Árpádé és Sárközy Alajosé 

voltak a főszerepek. Előbbi az öreg csi­
kóst, utóbbi András bojtárt játszotta. Mind­
ketten beigazolták, hogy jeles erők, sőt 
kevés magyar színpadon találunk hasonló 
alakítást ebben a két szerepben. Zajosan 
is tapsolták őket.

Ráthonvi 'Lillának nem volt alkalma 
művészetét érvényre emelni. De friss, üde 
csengésű hangja rá vall a kitűnő operette 
énekesnőre. Majd akkor Ítélhetünk játéka 
fölött, ha megfelelő szerepben fogjuk látni.

Hogy a társulatot kitűnő erőkből 
kezdte szervezni az igazgató a fiumei 
idényre — mert kétszer ennyi tagja lesz 
a teljes társulatnak - az látszik abból is: 
hogy a legutolsó statista szerepekre is jó 
színészeket alkalmaz. Csak Erdélyi Margit 
szerepét említjük, aki a Labdacsné és a 
részeg asszony kis szerepéből olyan ala­
kítást csinált —- hogy a népszínházban 
tízszer kitapsolták volna érte.

Rajcsányi is elemében volt, s ügye- 
; sen adta Ásztólf szerepét. Demény igaz- 
1 gató. Balogh Árpád szintén beigazolták, 

hogy a legkisebb szerepek isművész. ke­
zekben voltak.

És a többi kisebb rendű szerepek is 
kezekbe voltak,

Tegnap este: szombaton «Napoleon 
öcsém» czimü bohózatot adták, melyről 
jövő számunkban emlékezünk meg.

Ma délután két előadás lesz, «A mél- 
tóságos czizmadia// és «Az öreg biró» czi.nü 
népszínműveket adják elő.

A. közönség kíváncsian várja — az 
operette előadásokat is.

Két okból; mert a Gésák, a Czigány 
báró, a Szép Heléna és Kuruczfurfang- 
ban óhajtaná meglátni a társulat jeles 
énekesnőit — és mert a társulat fő ereje 

, az operettékben van.

ÚJDONSÁGOK.
— Újabb vádlott. A sikkasztás miatt. Az

újdonsült Takarékpénztárnál Kovács Já­
nos által elkövetett nagymérvű sikkasztás 

1 dolgában a vizes pokróczot alkalmasint a 
népámitó Hegyi Antal is a maga nyakába 
akasztotta, miután teljes beigazolást nyert, 
hogy az általa bevételezett részvénytőke 
és alapítási költségek czimén fizetett ösz- 
szegekkel Kovács János sikkasztó barátjá­
nak "állítólag// számolt el, de a Takarék- 
pénztárnak egyr k raj ez árt sem adott át. —• 
A vizsgálat tehát a nyomozás alapján ő 
ellene is mint vádlott ellen folyamatba 
tétetett. Elmondhatják most már a sik­
kasztó Kovácsai: hogy "itt, együtt élnünk 
vagy halnunk kellő/

— Danuncziáló kereskedők. A helybeli 
kereskedők feljelentették Vatinay Ferencz 
rajztanárt és Buda Márton áll. isk. tanítót 

í a miért azok a Csongrádi szövetkezet ér­
dekeit lel kükön viselik és ott szívesség­
ből ingyen ellenőrzik az ügymenetet. A 
feljelentést a közok.atásügyi ministérium- 

; hoz tettek, azt kérdezték összeegveztethe- 
J tőnek tartja-e a ta.ún méltósággal (?), hogy

..—Mj ár*:
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a tanár kereskede'emmel foglal kozik. A 
feljelentést a miniszter Tergina Gyula dr. 
kir. tanácsos vármegyénk erdemes tan- 
felügyelőjének küldte meg véleményadás 
végett. A tanfelügyelő aztán nem csak, 
hogy a kereskedőknek adott igazat: ha­
nem Vannayt és Bodát megdicsérte, mert 
akik a szövetkezetét létesítették és ez 
által előmozdították a tanítói és a tanári 
kar érdekeit, de eggvuttal azt is kiemeli, 
hogy ennek daczára a tanításnál is szor­
galmat tanúsítanak. Ebből most már az 
következik, hogy a följelentő kereskedők 
megkapják azt a «vörös nadrágot» a mit 
az árulkodásért szoktak osztogatni.

Az állami elemi iskola hittani vizsgálatai a 
rom. kath. hittanból a belterületen az elmúlt héten 
folytak le, mint halljuk, szép sikerrel, a vizsgálóbizott­
ság telljes megelégedésére. Az ev. református és izr. 
tanulók hittani vizsgálatai ma d. előtt tartatnak meg a 
központi iskolában.

— Veszedelmes bicziklizés. Hogy a 
kabátos embereket már picziny gyermek 
korában tanulja gyűlölni Hegyi Antal pél­
dája után a csongrádi nép egv része : mu­
tatják azok a tények, hogy a bicziklisták 
után közel dobálnak az apróbb gyerme­
kek. Az öt éves Sinkó Gergely a kalap­
ját lökte Csejthey biró elé. Táborosi And­
rásba pedig tojás nagyságú követ dobott 
rá, hogy bele tanuljanak a Hegyi páter 
iskolájába, hogy «kasodra kapára nevetje- 
a népet az urak és hatóságok ellen» Más 
plébános a földművelésre oktatja a népet; 
ez az állatember {pedig az embervéron­
tásra buzdítja a szegény népet, a kapa és 
kaszával foglalkozó munkás népet: akiket 
vérig zsarol és le nyúzná a bőrüket is a 
stólával. A bíróság 6 órára elzárta a két 
kis utonállót," akik a Hegyi páter iskolá­
jában, még sokra,magasra vihetik.

— Kutya által megharapott leány. Az 
elöljáróság a főszolgabírói' hivatal szigorú 
rendeletére igyekszik véget vetni azoknak 
az ázsiai állapotoknak, amely a kőbőr ku­
tyák garázdálkodásai folytán örökös ret­
tegésben tartják a gyermekeket, nőket és 
öregeket. Azonban ugylátszik az eddigi­
nél is szigorúbb rendszabályokhoz kell 
nyúlni: mert folyton ismétlődnek olyan 
esetek, hogy gyermekeket és nőket meg­
támadnak kőbőr kutyák és megsebesíte­
nek. így a napokban Németh Rózát meg- 
harapta Csermák Mihály csongrádi lakos 
kutyája s olv veszélyes sebet ejtett a lá­
bán : hogy legalább egy hétig nem bir a 
lábára állani, s gyógy kezeltetni kell ma­
gát, ha ugyan nem lesz a sebnek veszé­
lyes következménye. Ilyenek után a leg­
szigorúbb büntetéssel kell sújtani azokat 
akik a közönség iránti kíméletből még 
még most sem akarnak eleget tenni a tör­
vény parancsának, hogy kutyáikat csak 
szájkosárral engedjék az utczára kimenni.

— Halálozás. Blázsik Lajos földinek 
szentesi tanító a f. hó 9-én 29-éves korá­
ban édes atyja id. Blázsik Tamás házánál 
elhunyt. A boldogult hült tetemeit a f. hó 
11-én d. u. 4 órakor tették nyugalomra. 
A végtiszteség megadására kartársai közül 
sokan átjöttek Szentesről, valamint a hely­
beli áll. iskolák tantestülete és majdnem 
teljes számmal megjelent. Nyugodjék bé­
kében !

•— A jó példaadó. Amióta Hegyi Aulai divatba 
hozta a verekedéseket a paródiáin és a templomban : 
azóta alig győzik a hatóságok a véres verekedések 
ügyeit elbírálni. Sőt, az utezán nap-nap melleit látni 
verekedő iskolás gyerekeket, akiket látva el sem liin- 
nők, hogy mivé kezd elfajulni ilyen lelkipásztor mellett 
ez a derékségéről, becsülettudásáról azelőtt hires cson­
grádi nép. Al g van nap, amelyen ne fordulna elő 
valami véres verekedés, s meg ne bicskáznák egymást 
a parasztok, akik a lelki elvadulást a csongrádi plébá­
nostól tanulják el. A legutóbbi vasárnap is az. történt, 
hogy Kádár Pál hírhedt egyén, aki rossz magaviseleté 
miatt többször lett feljelentve, minden ok nélkül bele­
kötött Molnár Mihályba és bicskájával oly súlyos se­
beket ejtett rajta, hogy I ntlább bótirz fogja az. 
ágyat feküdni. A re dörséghez is volna pár szavunk 
ebből az esetből kifolyólag. Zomborban ugv szoktatták 
el a vadállatokat a bicskázástól, úgy teltek őket em­
berekké : hogy megtiltották nekik nyilvános helyeken 
késsel megjelenni. Hát itt is elejéi lehet venni az. ellajta 
bicskázásoknak : még pedig úgy, hogy a Kádár Vál­
tóié személyeknek, vagy részeg embereknek tiltsák el 
a nyilvános mulató helyekre való belépést. Különben 
a csongrádi nép erkölcsi elvadulását orvosolni oly nagy 
horderejű kérdés : hogy méltó volna arra, miszerint 
a bírósági, a közigazgatási és tanítói kar tagjai tanács­
koznának fölötte.

CSONGRÁDI I.AP

Viharágyuk lőpora. Darányi minister ! 
elrendelte, hogy a gazdák a viharágyuk­
hoz szükséges robbant) lőport két forint j 
helyett 38 krajezárert kapja í a katonai ; 
kincstártól. Ha tehát valakinek a jég elleni 
védekezéshez szüksége van lőporra : ugv 
Aradról, az. ottani a katonai szertárból 
kaphat kilogrammonként 76 fillérért lőport 
portomentesen. A miniszter ugv látszik 
minden eszközt' megragad a gazdák érdé- j 
keinek védelmére.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád- 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó j 
26-án délelőtt 10 órakor tartja e havi 
rendes ülését a vármegyeház kistermé­
ben.

Udvarok tisztasága. A rendőrség 
a múlt héten az udvarokat vizsgálta meg: 
mely alkalommal 156 udvaron talált ki­
fogásolni való állapotokat s ezeket beje­
lentette a főszolgabiróságnak, amely fel­
hívta a háztulajdonosokat arra, hogy 8 nap 
alatt udvaraikat takarítsák fel, s a" szeme­
tet, trágya halmazt hordassák ki.

— A halászati társulat közgyűlése. A 
Csongrád-Szeged közt levő tiszai öblözet 
érdekeltségében alakult halászati társu­
lat julius hó 3-án közgyűlést tart Szen­
tesen.

— Tűz volt a f. hó 16-án reggel 6 
órakor a «piroska városi-bán. Kókai Ist­
ván nádas háza égett porrá, dacára annak, 
hogy a tűzoltóság idejekorán kivonult.

Amit megesziink. Hogy a csongrádi 
pékek ellen itt sok a panasz, az régijke- 
letü s hogy az elöljáróság úgy látszik a tré­
fát nem ismerő főszolgabíró rendeletére 
szigorúan lepett fel ellenük: annak nagyon 
fog örülni mindenki aki nem szereti, ha a 
kifliben szalmaszálat vagy fogpiszkálót talál.

— A gözgépkezeiök és kazánfűtők vizs­
gálatára Kruspér Pál kir. főmérnök és az 
államépitészeti hivatal főnökének elnöklete 
alatt Szegeden szervezett bizottság vizsgá­
ját 1900. évi junius hó 23-án d. u. 3 órakor 
kezdye a m. kir. államvasutak szegedi 
szivattyú telepén fogja megtartani, miről 
érdekeltek azon figyelmeztetéssel értesít- 
telnek, hogy a vizsga letételére vonatkozó 
— kellően bélyegzett s felszerelt kéryé-

a. oldal

nyeiket a fent megnevezett bizottsági el­
nöknél (Szeged, pósta-Palata) kell mege­
lőzőleg benyújtaniuk vagy beküldeniök.

Felelős szerkesztő: l£<loi* »Ts'iiiok.
Társ-szerkesztő: llolló Adolf. 

Kiadólaptulajdonos: Mark.

Házamban két üzleti he­
lyiséget amelyek a kellő for­
galomnak megfelelnek, la­
kásokkal együtt — előnyös 
házbér mellett azonnal ki­
adom.

Weisz Albert.

3780.__
1900.

Hirdetmény.
Alulírott járási főszolgabíró felhívja 

mindazokat, a kik a Ludroyai Tóth István 
elmozdítása folytán megüresedett Cson- 
grád községi bírói állást elnyerni óhajtják, 
hogy nála személyesen, szóval vagy Írás­
ban jelentkezzenek folyó hó 28-án délután 
5 óráig: mivel a megejtendő biró válasz­
táson csakis a kitűzött időig jelentkezők 
közül fog a jelölés eszközöltetni.

Csongrádon, 1900 junius 15.

Mátélly.
i főszolgabíró.

Gyors és biztos segély gyo- Kiváló fájdalomcsillapító,
morbetegségek és azok utó- antis ej, ikus, gyógyító s a

bajaiban !
Legjobbnak bizonyult HÁZISZER mely az 

emésztést szabálozza. rendes vérkeringést ered­
ményezi, a megromlo t es hibás váraikat, észt el­
távolítja (a mi az egészség föfeltétele), gyors 
és biztosan megsz.nleli a gyomorbajt és p. ét­
vágytalanságot, savanyú felbölögést, liánvási in­
gert, gyomor és hashántalmat, gyomorgörcsöt, 
vértolulást, hamorhoidákat, női báni almukat, bél­
bajokat, a már 40 év óta jónak bizonyult

Dr. Rósa-féle balzsam,

hegedőst elősegítő szer.
Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása

biztos sikerrel jár, a női mell gyuladásn.’d, tejre- 
ketlés és kémény édesnél, a gyermek elválasztá­
sánál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedé- 
seknél, továbbá körömgenyedés és úgynevezett 
körön méregnél a kézen és lábujjakon, kémé­
it védéseknél, daganatoknál, mirigy daganatoknál, 
holttetem képződéseknél stb. 50 év óta bevált

Prágai házikenőcs.
FRAGNER B. gógyszerész-töl PRÁGÁBAN 203—Itt.

A gyógyulás fájdalom nélkül halad 
a kenőcs hűsítő hatása alatt.

Az emésztés minden niunknjái uj éleire serkent
és egészséges • tiszta vért szerez, különben
is biztos és luesszel.ildön híves bevált háziszer. nnhnyhan SS |zfiával Postán fi krralI üveg 50 kr„ kettős üveg I frt. Postán 20 krral UODOZDan dt> KI aval, rostán b Krrai

J drágább. drágább.

figyelmeztetés! Mindenki csak az eredeti készítményt 
I kérje a prágai Fragner B. gyógyszerárából és fi­
gyel jen arra, hogy a dr. Rosa balzsam csomagolás 
minden részen az itt látható kerek védjegy
legyen; a prágai házi kenőcs csőm .guiásán pedig a 

jobbról látható három szöglett! védjegy.

A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap !
lClii-*m<‘VÜ l<-v«‘l<»l< ivroi roinlollít'zó.'sro Aliiul.. TpjjJ

Raktárak:
CSONGRÁDON: Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában. 

BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A, gyógyszertárában.
Főraktár Q PRAPMPR császári és kir. szállító Apotheke „Zum schwarczen Adler ni1 
készitonél Di rnnunLn Prag; Ecke der Spornergasse Nr. 203. 30-13
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Csongrád vármegyének a húskimérésre 
vonatkozó 163 1892 kgy. sz. szabályren­

deletéből :
17. §.

Minden mészáros köteles a 
húst törvényes súly mértékben ki­
szolgáltatni és ennek kőnyebb el- 
lenőrizhetése végett a szék helyiség 
előtt vagy annak belsejében egy 
rendes próba mérleget tartani amely­
ben a hús vásárló a hús menyisé- 
gét személyesen után mérhesse.

18.
A mészáros és hentes tiszta szmhúst 

tartozik adni; a nyomtatóknak hasz­
nálni szokott részek, úgymint cson­
tok, tüdő, máj, lép. vese stb. külön 
ár mellett árulandók és ezek a vevő 
által vásárolt húshoz nyomtatókul 
nem adhatók.

19. §.
A szín hús és nyomtatékok suly- 

szennti árát kötelesek a mészáro­
sok és hentesek árúhelyiségük előtt 
kifüggesztve tartani.

20. §.

A levágott marhahús a kimérő 
székbe tiszta abrosszal és gyékény­
nyel betakarva szállítandó. A húst 
az utczára kifüggeszteni, vagy a 
székek előtt közvetlen az utczán 
asztalokat vagy vágó tőkéket fel­
állítani nem szabad.

21. ü
Köteles minden mészáros és 

hentes a kimérő helyet folytonosan 
tisztán tartani s a kiméréshez szük­
séges felszereléseket minden nap tisztára 
mosni.

A kivonat hiteléül :
Csongrád, 1900. június 8.

(i\ ii.) Mátéíly
iöszolicabiró.

Die

THIEMUV' A.

ill
('6Hk ezzel a tor* 
Tényez. bej. védő* JegíRT«*1 valódi. 

LONDON,
Chief Office S. W. 
48 Brixton Kon 1

Főraktárak: 
Rurmann,

Angol India. 
Agen. Zágráb. 

Algier. 
Amsterdam,
H. Sanders, 

Hokin 8.

Szt. János gyógy­
tár, W. Kratz.

Belgrad,
Nikola A. Delini, 
gyógy tár Mihály 

fejodelo inhoz, 
Központi raktár 
Szerbia részére. 

Berlin, C. 
Bologna. 

Bruxelles, 
Pharmacio Ch. 
Dolacro & Co. 

Budapest, 
Török J.

Dr. Egger L. és J. 
Cairo.

Coin a. Bh.,

Debrecen. 
Eich, Luxemburg. 

Schmidt P.,
•yogysB.

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvény­
széknél bejegyzett „apáca“-védőj gvgvel van ellátva. 
FöHilinulhatatlim szer minden mell-, ttido-,_maj»| 
gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyít.
Egv próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 Aller. 

Széjjelküldós csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakénöcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Operá- 
ciokat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcs- 
csel egy 14 éves, gyógviihatatlannak tartott csont- 
szut, újabban pedig 'egy 22 éves rákszerü bajt gyó­
gyítottak meg. Antiszuptikus és gyógvitóhatasu min­

denféle seb gyuladásánál.
l'niktégely liérmcntvc 1 kor. Síi fill. Csak előzetes fizelcs esetén küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljek az értékte­
len. úgynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.
Cím: A, Thierry, gyógyszertár és gyár a Vedőangyalhoz,

Pregrada, Pragerhol felé, a Déli vasul menten.
■ ■ ------  Prospektus ingyen és bérmentve. =====
E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 

használatra készen a házban tartani. Az összes mű­
velt államokban bejegyzett védőjegyeimuek utánzatát
— lku.tAr.Tt ítlrln^n 67474
* tűi v uu » »ív»««».

leslMrese,
Dordogne, KopMM 

húga,
fabriken farm*. 

Milánó,
A. Bort dl ont. 

Malmö, Sevrtgt, 
Apót. Lejemet 

Nantes, 
Pharmacie 

C. Eredet, 
Nápoly. Palermo. 

Paris, 
Pharmacie 

francai se, 1 & 8, 
Place do L, Repu- 

blique, Phar­
macie Daprey, 11. 
Hue dos francs 

Bourgeois. 
Prága. 
Róma,

Corso, Agenzia 
del Policiinico

Roubaix, 
Pharmacio 
F. Gorrath.
Sarajewo.

Szeged. 
Temesvár. 

Trieszt. Velence. 
Vienne. Zürleh.

Csak end . t6r- 
rímjei. beJ.gT- 
lettTÍdéjegm.l 
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A m. kir. államvasutak gép- i|jl gyárának vezérügynöksége.
1 íuUji post, Váüzl-körnt : $ —. in.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gözcséplö készleteit, „Millenium“ leQlljallll SZePkeZ6tíÍ: fii kaszáló*, marok rakó- kévekötő aratógépeit,
mefvek főelőnyei: préselt aczéllemez-állvány, tégelyaczél-alkatrészek, jo és könnyen liozáférhető, elpusztithatlan szerkezet,

továbbá: a szab. osztrák-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3> « és 4 lóerejü gőz cséplő-készletei 
Sack-rendszerü, aczélöntésü ekefővel ellátott ekéit, „Honi“-féle kéttengelyű ti n&.jiisir jáigai.jcs cséplő-készleteit, szecskavágói

és egyéb mezőgazdasági eszközei.
Cinwolm07t0t0e I Ezennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az. eddig bírt inoghatnimazáso-
rlyjdlIllCÜClGü. |(al f gVj január hó 31-vel megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben es megbízásunkból tehat csakis azok járhatnak e

- Idk 1900. február hó 1-v után kelt és ; Italunk aláirt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen Írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közönnéf/ 
te,Ultra rezeit)ssé k és lullOf/y neriinkkel risszaé/ések történhessenek, lekérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy min­

denkitől, a ki nevünkben eljár, írásbeli meyhatal utazásának felmutatását kérjük s abba betekintést tenni szíveskedjenek.
Képviselő: JfiKvlihol-Mór Szeged. A- M. ltii*. Allun vjtwutnlt Géi*gydránuk Veiisórü«rynöl<»é*go.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon ÍVdJ.


